
Arbeiterklasse am Beispiel unserer Entwicklung bewußt zu machen, 
daß nur durch den Zusammenschluß der Arbeiter um die Lehre von 
Marx und Engels, Lenin und Stalin die Arbeiterklasse ihre historische 
Mission als Bahnbrecher einer neuen Gesellschaft erfüllen kann. (Bei­
fall.)

Die Einleitung des Statuts verankert die wichtigste Errungenschaft 
der Partei: die Schaffung des Bündnisses der Arbeiterklasse mit der 
werktätigen Bauernschaft, das zur unerschütterlichen Grundlage der 
demokratischen Ordnung in der Deutschen Demokratischen Republik 
geworden ist. Zugleich werden die Hauptaufgaben der Partei für 
eine ganze Etappe ihres Kampfes, die Hauptmethoden der Durch­
führung ihrer Aufgaben dargelegt.

Die Einleitung widerspiegelt die großen schöpferischen Leistungen 
und Errungenschaften, die die Arbeiterklasse und das werktätige 
Volk vollbringen können, wenn sie sich mit den Parteien der Arbeiter­
klasse, die den Sieg des Sozialismus organisiert und errungen haben, 
brüderlich verbinden, den Sieg des Sozialismus in der Sowjetunion, 
die theoretischen und praktischen Erfahrungen der Kommunistischen 
Partei der Sowjetunion auf die Bedingungen des eigenen Kampfes 
und der eigenen Entwicklung anwenden.

Es muß zum Ausdruck gebracht werden, daß die Partei die 
führende Kraft aller Organisationen der Arbeiterklasse und der Werk­
tätigen ist, ihrer gesellschaftlichen und staatlichen Organisationen, 
und sie beim Aufbau des Sozialismus leitet.

Die Aufgaben der Partei in der Führung des Staates und der all­
seitigen Entwicklung der Demokratie haben sich bedeutend erweitert. 
Der Arbeiter- und Bauernstaat kann nur blühen und gedeihen, wenn 
die Kräfte der Partei allseitig in seinen Organen wirksam sind.. Die 
Partei muß auch hier die führende Rolle der Arbeiterklasse sichern 
und ständig an der Festigung und Entwicklung der Staatsmacht der 
Arbeiter und Bauern tätig sein.

Wir sind verpflichtet, im Interesse der Sicherung unserer weiteren 
erfolgreichen Entwicklung - damit diese Errungenschaften morgen 
eine Sache der ganzen deutschen Arbeiterklasse sein können - unsere 
Partei, die Arbeiterklasse, das werktätige Volk zu erziehen und zu 
stählen im Geiste der Unversöhnlichkeit, im Geiste der höchsten 
Wachsamkeit gegenüber den Feinden. Darum heißt es im Entwurf 
des abgeänderten Statuts:
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